编辑:张明辉|美编:王丹妮

# "伊斯兰国"被曝发声 宣称将袭击华盛顿

外媒称其扬言将对美国及其他国家发起袭击 FBI 拒绝回应视频真实性 中情局长强调要警惕



风声鹤唳 闻讯皆恐

巴黎时间 11 月 15 日晚上 7 点不到,距离巴黎恐怖袭击之夜过去大约 41 个小时。 集在共和国广场上,追思逝去的同胞。忽然一阵"炸"响,人们惊恐地向广场外围逃去。警员持枪冲入 群众中调查。警方随后表示,共和广场的恐慌和假袭击警报只是由爆竹声引发,事件只是虚惊一场。 这一幕,通过广场上正在直播的世界各大媒体的摄像机镜头展现在全世界观众的眼前。

据美国等外媒报道,"伊斯兰国"(IS)17日公布一条新视 频,扬言将对美国首都华盛顿以及其他参与打击该组织的 国家发起袭击。报道称,这是在巴黎恐怖袭击之后,IS首次 以发布视频的形式公布新一轮袭击目标。

## 恐怖威胁之IS发声

#### 路透社确定威胁视频来自IS

这则消息最早由路透社发出,并确定视频的来源是一个常 被 IS("伊斯兰国")用于发布信息的网站。在视频中, IS 成员宣 称"将对美国发动报复行动,发起新一轮恐怖袭击,袭击的目 标将是美国的'要塞'华盛顿"。

# FBI 对视频真实性不置可否

美国联邦调查局(FBI)拒绝就视频的真实性作出回应,其 发言人仅表示国土安全部和联邦调查局正密切关注巴黎袭击 事件发展动向,目前没有迹象显示美国国内面临"具体的、可 靠的"袭击威胁。

#### CIA 局长称要保持高度警惕

但美国中情局(CIA)局长约翰·布伦南 16 日警告说,13 日 发生在法国首都巴黎的恐怖袭击不会是"一次性事件",极端 组织"伊斯兰国"可能还准备发起更多的袭击。

布伦南当天在华盛顿表示,巴黎发生的一切表明"伊斯兰 国"的袭击谋划日趋成熟,并得到有效实施。布伦南强调,美国 需要对可能发生的袭击保持高度警惕。

# 调查进展 之 在逃凶嫌

比利时检方

#### 否认抓获在逃凶嫌萨拉姆

包括特战队员在内的多名比利时警察 16 日包围首都布 鲁塞尔莫伦贝克区一条街上的多间民居, 并展开搜捕行动。 按警方说法,这次行动与巴黎系列恐袭事件有关。据当地媒 体报道,嫌疑人萨拉赫·阿卜杜勒·萨拉姆在行动中被捕,但 一消息随后被比利时检方否认。

阿卜杜勒·萨拉姆现年 26 岁,居住在莫伦贝克。据信,他以自己名义在比利时租了至少两辆汽车,流窜到巴黎作案。巴黎恐袭发生数小时后,阿卜杜勒·萨拉姆出现在法国与比利时边境。法国警察拦下他乘坐的汽车,盘问并查看身份证 件后,将他放行。

#### 恐袭凶嫌不止8人

一些分析人士认为,巴黎恐袭涉及的恐怖分子应该不止8 人,至少还有一名"炸弹专家",他负责组装自杀式炸弹背心和其他武器,应该不会亲自去现场"送命",因为"他的技能太宝贵"。 《每日邮报》报道,伊拉克安全官员16日告诉美国领导的联军方 面,"伊斯兰国"在其位于叙利亚的大本营拉卡市蓄谋策划了巴 黎袭击,共有24名武装人员参与袭击,其中19人为行动执行者, 其他 5 人负责策划与后勤保障。到目前为止,巴黎恐袭共有 7 名袭击者丧生,如果按"24 人说",还有十余人不知去向。

## 调查进展之恐袭主谋

#### 媒体披露"恐袭策划者"信息和照片



阿巴乌德被指是巴黎恐袭的策划者

了解法国巴黎系列恐袭案调查进展的消息人士说, 名眼下身处叙利亚的摩洛哥裔比利时男子被怀疑是 这些袭击的幕后主使。

路透社 16 日援引一名消息人士的话报道,一名身 处叙利亚的名叫阿卜杜勒·哈米德·阿巴乌德的男子, "似乎就是欧洲数起(恐怖)袭击的策划者。" 据信,阿巴乌德·及端组织"伊斯·兰国"(IS)内部最

活跃的袭击策划者之一。只是,按比利时检察官埃里克· 范德西普特的说法,说阿巴乌德是巴黎恐袭幕后主使是 未经证实的传言"

#### 他是一名来自摩洛哥的商店主的儿子

卢森堡广播电台和美国有线电视新闻网同一天披 露出有关阿巴乌德的更多信息。这两家媒体报道,阿巴乌德现年27岁,来自比利时首都布鲁塞尔郊区莫伦贝 克。那里正是多名参与巴黎系列恐袭事件的恐怖分子居

据悉,阿巴乌德曾是布鲁塞尔著名中学于克勒圣皮 耶的学生,如今却成为欧洲最臭名昭著的"圣战者"。据 报道,阿巴乌德是一名来自摩洛哥的商店主的儿子。

#### 曾穿行欧洲多国策划袭击并采购武器

2014年年初,阿巴乌德加入"伊斯兰国",从希腊暗 中谋划在比利时东部韦尔维耶市发动恐怖袭击。

今年1月计划败露后,他成功躲过欧洲多国追捕 今年2月,"伊斯兰国"英文版网络杂志《达比格》刊登对 阿巴乌德的采访,证实他已返回叙利亚。这篇采访提及, 阿巴乌德曾逃过安全人员视线,穿行欧洲多国策划袭击 并采购武器。在巴黎恐怖袭击之前,阿巴乌德一直领导 潜伏在比利时的恐怖团体。

据美联社报道,阿巴乌德和此前几起没能得逞的恐 怖袭击有关,包括今年8月被3名美国人阻止的法国高 铁枪击事件,以及4月发生在巴黎郊区的教堂攻击案。

另据比利时《标准报》报道,阿巴伍德和在巴黎恐怖 袭击中被炸死的"人弹"布拉辛关系密切。

# 焦点关注之 失联中国公民

### 中国驻法国大使馆证实 公民柳安禹失联、死因与恐袭无关

尚未发现有中国公民在恐袭中遇难

中国驻法国大使馆 16 日在网站上发布消息,已获 悉中国公民柳安禹在其住所去世, 从目前掌握的信息 看,柳安禹去世与13日发生在巴黎的恐怖袭击无关。

中国驻法大使馆消息指出,近日,中国驻法大使馆 应中国公民柳安禹家人请求,协助查寻其下落。在向法国警方和法国外交部危机中心报案、并以各种方式多方 寻找后,使馆了解到柳安禹在13日上午未到就职的法 国公司上班,在请法国警方赴其住处查找时,发现柳安禹已在其住所去世。使馆已要求法方尽快对柳安禹的死 因进行调查,并将结果迅速通报其家人和使馆。

中国驻法大使馆表示,目前,使馆就柳安禹的后事处 理与其家人保持着联系,并将依法为其提供领事协助。

据了解,28岁的柳安禹是浙江绍兴人,上海同济大 学毕业,到法国留学并已在法国工作。此前他在国内的 家人在得知巴黎 13 日晚发生恐怖袭击后,通过社交网 络发布其失联消息。还有人曾谣传"这哥们根本没事, 在荷兰疯玩"

中国驻法国大使馆 16 日发布消息说,在巴黎系列 恐怖袭击事件已确认身份的遇难者中没有发现中国公

#### 事件诱析 >>

多名袭击者来自布鲁塞尔莫伦贝克区

# 比利时为何成为 恐怖分子"温床"?

法国巴黎系列恐怖袭击的最新调查进展显示,多 名袭击者是邻国比利时人或来自比利时。美国有线电 视新闻网 16 日发布报道,分析比利时如何成为恐怖分 子的"温床"

比利时联邦检察院 15 日确认, 巴黎袭击中, 2 名法 国籍的袭击者事发前居住在比利时首都布鲁塞尔的莫

伦贝克区,另一名袭击者则出生在布鲁塞尔。 媒体报道,布鲁塞尔莫伦贝克区主要居住人群为 穆斯林,多数是来自北非的一代、二代和三代移民,不 少人相对激进。

今年1月,比利时警方在布鲁塞尔东部的韦尔维 耶市破获一个恐怖团伙,所有成员均来自莫伦贝克区 今年8月,摩洛哥人阿尤布·哈扎尼在从巴黎至荷兰阿 姆斯特丹的高铁上制造枪击前,也曾在莫伦贝克区呆

这一街区与极端分子的关联可追溯至几十年前。 上世纪 90 年代初,法国人巴萨姆·阿亚希在这里建立 了"比利时伊斯兰中心",这一组织被比利时当局认为 支持极端化、同情"基地"并招募圣战分子。

莫伦贝克区官员弗朗索瓦丝·谢普芒说,造成这

些问题的因素包括年轻人失业率高、一些年轻的穆斯林对现实不满以及受到有关圣战宣传的影响。 布鲁塞尔联邦警察反恐部门高级成员阿兰·格里尼亚说,韦尔维耶市恐袭阴谋中的嫌疑人带有典型特 点:"20岁出头,多数来自布鲁塞尔莫伦贝克区,有不良行为或轻微犯罪记录。"格里尼亚说,这些人是"城市 帮派"的副产品,他们厌恶西方社会,"很快且完全接 受"极端思想。

#### (图文综合新华社、央视、《法制晚报》、《北京晚报》等)



当地时间 16 日,比利时警察采取突袭行动,挨个 街区"地毯式"搜捕巴黎恐袭案嫌疑犯